

“十四五”期间 打好蓝天碧水净土保卫战

坚决打赢新时代禁毒人民战争

禁毒办到文联 开展禁毒事迹宣讲会

本报讯（记者 侯毅）4月7日，县禁毒办到县文联开展禁毒事迹宣讲会，进一步提高干部职工禁毒意识，筑牢禁毒预防教育防线。

会上，县禁毒大队民警用朴实的语言讲述了他们在禁毒工作中的先进事迹，分享自己对于禁毒工作的体会，讲述自己亲历的禁毒故事，展现公安禁毒民警与涉毒犯罪分子斗智斗勇的风采。

通过禁毒事迹宣讲会释放了满满的正能量，县文联的文艺工作者表示，他们将围绕我县禁毒工作创造出更多关于禁毒斗争的文艺作品，进一步营造良好的禁毒工作浓厚氛围，激发全民参与禁毒斗争的热情。

本报讯（记者 鲁作炳）“加强污染防治和生态建设”是我县“十四五”规划纲要中的重要内容，同时也是今年政府工作报告强调的任务目标之一。报告强调，要继续打好蓝天、碧水、净土保卫战，持续推动绿色发展，加快建成生态优先绿色发展先行示范区。

报告提出，今年将持续开展污染防治行动。深化“水十条”，严格落实“河长制”，

推进长江保护修复攻坚，加快水环境系统综合治理，实施江东岸岸综合整治，开展长江和大宁河支流流域综合治理，落实长江十年禁渔。推进水源地保护攻坚，开展“万人千吨”饮用水水源地环境问题整治，地表水、饮用水水质达标100%，乡镇生活污水集中处理率达85%。深化“大气十条”，加强大气污染综合管控，围绕压煤、治企、控车、降尘，抓好“散乱污”企业、高排放车辆、油烟

排放等整治。推进区域大气污染联防联控，空气质量优良达标率96%以上。深化“土十条”，建立土壤环境质量监测网络，强化土壤污染管控和修复，扎实推进化肥、农药减量使用，废旧农膜回收率82%。

同时，将持续提升生态系统质量。全面推行“林长制”，深化国土绿化行动，开展封山育林、植树造林、林相改造，实施“两岸青山·千里林带”建设，营造林20万亩，森林

覆盖率达63%。大力发展绿色产业，严格项目环保准入，开展传统产业、现代工业绿色化改造。开展绿色生活创建，倡导简约适度、绿色低碳生活方式。创建“绿水青山就是金山银山”创新实践基地。坚决制止和惩处破坏生态环境行为，巩固生态环保督察反馈问题整改成效。建立环境公益诉讼联动机制，强化生态环境行政执法力度。实施智能化监控，推行非现场监管方式。

卫生健康执法支队：强化监督检查 护航疫苗接种安全



执法人员现场检查。

本报讯（记者 曾露 文/图）近日，县卫生健康执法支队开展全县新冠疫苗接种单位专项执法检查。

在接种点现场，执法人员通过现场查看、查阅资料、了解询问等方式，重点对预防接种单位和接种人员资质、接种场所功能设置、接种点预检分诊操作流程、新冠疫苗管理使用、疫苗接种工作规范、场所消毒、医疗废物处置等内容进行全面检查指导。

目前，该队已完成8家新冠疫苗接种单位的监督检查，各接种单位均高度重视新冠疫苗接种工作，整体情况良好。对监督检查中发现的问题，执法人员下达卫生监督意见书，责令其立即整改落实。通过执法检查，各接种单位进一步提高了思想认识，强化了责任担当，优化了疫苗接种全过程相关工作。

下一步，县卫生健康执法支队将严格按照《疫苗管理法》《预防接种工作规范》等要求，进一步加大对辖区预防接种单位的全方位、全覆盖监督检查和执法检查力度，为平稳有序安全规范推进我县疫苗接种工作提供有力执法保障。

县融媒体中心召开 党史学习教育动员大会

本报讯（记者 肖乔）4月7日，县融媒体中心召开党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、市委书记陈敏尔在全市党史学习教育动员大会上的讲话精神和县委副书记、县长曹邦兴在全县党史学习教育动员大会上的讲话，安排部署当前党史学习教育工作。

县融媒体中心主要负责人从为什么学、学什么、怎么学，学习党史的重大意义等方面，深入浅出地作了讲解。并结合融媒体中心的职能职责，就如何将学习党史的成效转化为工作实效做了具体安排。

会议要求，要全面学习党史，与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相结合，深刻把握历史主线，逻辑关系，系统掌握党的光辉历史；通过党史学习教育，树立正确的党史观，做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”；提高认识，在宣传工作中悟思想、开新局，进一步砥砺初心使命，激发奋进斗志，用有温度、有深度、有广度的文字、影像和声音，书写和记录新时代新篇章，以优异成绩迎接建党一百周年。

骡坪镇中心卫生院全面提档升级

群众在家门口可享受二级医院医疗服务



先进的设备。

本报讯（记者 侯月 伍红文/图）4月7日，记者在骡坪镇中心卫生院看到，崭新的CT机在医生的操控下上下移动，输液室内病人在长椅上打着点滴，医护人员也忙着各种化验……为进一步提升乡镇卫生院的医疗就诊服务能力，有效解决乡镇老百姓看病难、看病远、看病贵的问题，近年来，该卫生院强化硬件软件设施建设，目前达到二级医院医疗服务水平。

据了解，骡坪镇中心卫生院业务综合楼先后总投资1200万元，建筑面积达3214.92平方米，2020年已全部建成投用。经过全面提档升级，新增设床位45张，新增配套停车位24个。该卫生院参照县级医院标准，对门诊楼、住院

病区进行装修升级，安装了中央空调，病房统一建设厕所，以及一键式快速呼叫系统和集中供氧等设施。新增CT机、胃镜、彩超、化学发光等一批先进设备，服务窗口、候诊大厅等设施也均按照二级医院标准建设。

针对人才和技术上的提升，骡坪镇中心卫生院负责人卢立早介绍，卫生院采取“引进送出”措施，山东省资深医疗队帮助完善内科、康复科、妇产科等科室。将人才送往山东、重庆、万州以及本院县人民医院等医院深造学习。还将本院的医保社保提档升级，实现医保当场结算，让当地的群众能在家门口享受二级医院的医疗服务。

交通执法支队： 开展“长江大保护我们在行动”主题宣传

本报讯（记者 陈兵 通讯员 漆薇）3月25日，县交通执法支队水上大队联合巫山海事处、长航公安巫山派出所、县农业执法支队开展“长江大保护我们在行动”的主题宣传活动。

在一艘自卸式散货船上，交通、长航公安执法人员对船长、大副、轮机长等人员开展船舶防火防爆防污染、船舶消防安全、长江禁捕规定等方面的知识宣讲，并发放宣传资料，让船员们充分认识到了长江生态保护的重要性。

下一步，县交通执法支队还将不定期联合相关职能部门加大打击污染长江，破坏资源的违法行为，为做好长江大保护助力护航。

新路村： 乡村振兴路上党旗飘

（上接第一版）蔬菜150亩，山羊养殖100只，新路村产业发展从无到有，集体经济不断发展壮大。

产业有了支撑，饮水安全有保障，道路交通便捷了，村民们满意了，开始谋求更大的发展。

在金桂路上，村民王洪明正在装修房屋，准备建一个摩托车修配点。他告诉记者，是党的政策好，村里的党员干部好，才让村里发展得这么好。

“下一步，我们村要抓住乡村振兴重大机遇，真心实意为群众办实事、做好事、解难事，不忘初心，带领村民把新路村发展好、建设好。”随着杨诗贵的目光看去，鲜艳的红旗在新路村村委的房顶上，正迎风飘扬。

中咀坡水利工程开展防汛应急演练

本报讯（记者 卢先庆）4月7日，竹贤乡政府与惠宁公司在中咀坡水库联合开展“战汛2021—巫山县中咀坡水利工程防汛专项应急演练”。

演练过程中，各专业小组按照应急预案、应急疏散、应急抢险、闸门启闭等环节扎实开展演练，进一步提高了应急抢险处置能力。要求惠宁公司要把“生命至上、安全第一”的

理念落实到防洪度汛工作中，进一步加强与当地政府的沟通联系，畅通防洪应急渠道，加强应急抢险队伍建设，确保应急队伍“召之即来，来之能战”。严格落实24小时值班

制度，持续加强防洪度汛业务知识培训，加强大坝及库区巡视检查，确保水库安全可控，确保汛期泄洪时下游人民群众的生命财产安全。

减贫治理的中国样本

（上接第一版）经过8年持续奋斗，到2020年底，中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，胜利完成消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。

这一伟大胜利，彰显了中国共产党始终坚守的初心使命和强大政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，极大增强了中国人民创造更加美好生活的信心和底气。这一伟大斗争，锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神，赓续传承了伟大民

族精神和时代精神，将激励中国人民坚决战胜前进道路上的一切困难和风险，为创造美好未来继续奋斗。占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件，也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件，为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

摆脱贫困一直是困扰全球发展和治理的突出难题，中国以自身实践创造了减贫治理的中国样本。中国立足本国国情，深刻把握减贫规律，出台一系列超常规政策举措，构建了一整套行之有效的政策体系、工作体

系、制度体系，走出了一条中国特色减贫道路，形成了中国特色反贫困理论。中国消除绝对贫困的成功实践和宝贵经验，深化了对人类减贫规律的认识，丰富发展了人类反贫困理论，提振了各国特别是广大发展中国家消除绝对贫困的信心，为其他国家选择适合自己的减贫发展道路提供了参考和借鉴，为破解现代国家治理难题、开辟人类社会更加光明的前景提供了中国方案。

当今世界正经历百年未有之大变局，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，贫穷、饥饿、疾病侵蚀着人们追求美好生活的希望和信心。每个人都有过上好日子的愿望和权利。各国应肩负起对人民的责任，积极推进减贫发

展，让公平正义的阳光冲破贫困落后的阴霾，照亮繁荣发展的美好未来。中国愿同各国加强减贫交流合作，携手推进国际减贫进程，做国际减贫事业的倡导者、推动者和贡献者。

习近平总书记强调：“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”面向未来，中国共产党始终把人民放在最高位置，为实现人的全面发展和全体人民共同富裕而不懈奋斗，始终把中国人民命运与世界各国人民命运紧密相连，为构建没有贫困、共同发展的人类命运共同体作出更大贡献。

曲尺乡： 全力打造乡村振兴样板

（上接第一版）届时，就能吸引更多的客人到柑园来玩耍了。“今年李花节以来，到今天刚好一个月的时间，我们平均每天接待客人在200人左右，收入在10万元。”柑园村村民小食堂的孙美玲介绍。

“接下来，我们将认真贯彻落实好全县‘十四五’规划和2035年远景目标纲要内容精神，统筹推进两委会换届和脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接，围绕‘产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴’五个方面发力，争取在乡村振兴上取得更大成果。”徐培涛表示。